

ඉන්දියානු මහ කෛමසර්ස් කණ්ඩායම
කෙළඹ

පුවත්පත් නිවේදනය

**ශ්‍රී ලංකා රජය තත්ත්වය සහ ආර්ථික සබඳතා නව පරිච්ඡේදයක්
සනිටුහන් කරමින් නගාපට්ටිනම් සහ කන්කසන්තුරය අතර මගී
ප්‍රවහන බෙදීම සේවාව ඇරඹීම**

ඉන්දියාවේ නගාපට්ටිනම් සහ ශ්‍රී ලංකාවේ උතුරු පළාතේ යඝනය ආසන්නයේ පිහිටි කන්කසන්තුරය අතර මගී ප්‍රවහන බෙදීම සේවාව 2023 ඔක්තෝබර් 14 වන දින ආරම්භ කෙරිණ. මෙම බෙදීම සේවාව නගාපට්ටිනම් හිදී ඉන්දියාවේ වරය, නවීක කටයුතු සහ ජල මඟ අමතර ශ්‍රී සර්බනන්ද සෙනනාඞ් මන්තූමාවිසින් වරයේ සිට ද විදේශ කටයුතු අමතර ආවර්ග එස්. ජයිගංකර් මන්තූමාවිසින් අන්තර්ජලය ඔස්සේ ද සමාජික කරන ලදී. අග්‍රමතර නරේන්ද්‍ර මෙඞ් මන්තූමාසහ ශ්‍රී ලංකා ජනාධිපති රනිල් වික්‍රමසිංහ මන්තූමාවිසියෝ තක්සණය ඔස්සේ මෙම අවස්ථාව ඇමතූහ. ශ්‍රී ලංකාවේ වරය, නවීක කටයුතු සහ ගුවන් සේවා අමතර නිමල් සිරිපල ද සිල්වා මන්තූමා ද අන්තර්ජලය ඔස්සේ මෙම අවස්ථාවට සහභාගී විය.

2. මෙම අවස්ථාව අමතමින් අග්‍රමතර නරේන්ද්‍ර මෙඞ් මන්තූමා ශ්‍රී ලංකා ජනාධිපතිතුමා විසින් 2023 ජූලි මසයේ සිදු කරන ලද ඉන්දිය සංචරය අතරතුරදී ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර ආර්ථික හවුල්කර්ත්වය සඳහා ඒකඛද්ධව සම්මත කරගත් දක්ම ප්‍රකණය සිහිපත් කළේය. මෙම දක්මේ කේන්ද්‍රීය තේමාව වන්නේ සම්බන්ධකතාවයයි. සම්බන්ධකතාවය දෙරට සහ දෙරටෙහි ජනතාව වඩා සම්ප කරන බව එතුමා ප්‍රකණ කළේය. 2023 සඞ්තම්බර් මස ඉන්දියාවේදී පවතින G20 සමුළුව අතරතුර ප්‍රකණයට පත් කරන ලද ඉන්දියාවේදී පෙරදිග - යුරෝපා ආර්ථික කෙර්ඩෙඞ් සිහිපත් කළ අග්‍රමතරතුමා මෙම සම්බන්ධකතා කෙර්ඩෙඞ් මගින් ඉන්දියාව සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර බහුවිධ සම්බන්ධකතාවය සවිමත් වන බව සහ එමගින් ශ්‍රී ලංකාව

ජනතාවට සෙත සලසෙන බව සඳහන් කළේය. UPI සහ ලංකාපේ (Lanka Pay) සේවාවන් සම්බන්ධ කරමින් මූල්‍ය තක්සණ සේවා සම්බන්ධකතාවය ඉහළ නැවීමට ද බලශක්ති සුරක්ෂිතතාවය ඉහළ නැවීම සඳහා බලශක්ති ජලයන් සම්බන්ධ කිරීමට ද දෙරටෙහිම රජයන් කටයුතු කරමින් සිටින බව ද එතුමා ප්‍රකාශ කළේය. රණමිත්‍රවරම් - නලෙයිමන්තරම අතර සම්ප්‍රදායික මර්ගය විවක කරමින් එම ස්ථාන දෙක අතර බෙඪ්ටු සේවා ඇරඹීමට ද ඉන්දියාවේ සහ ශ්‍රී ලංකාවේ රජයන් කටයුතු කරන බව එතුමා සඳහන් කළේය.

3. මෙම අවස්ථාව අමතමින් ජනාධිපති රනිල් වික්‍රමසිංහ මහතා දෙරට ජනතාව අතර බඳීමේ ශක්තිමත් කිරීමට බෙඪ්ටු සේවාව විසින් ඉටු කරන වදගත් භූමිකාව අවධරණය කළ අතර එතුමා මෙම සේවාව ආරම්භ කිරීමට පියවර ගනීම සම්බන්ධයෙන් ඉන්දිය රජයට සහ ඉන්දියාවේ නවීක සංස්ථාවට සිය ස්තූතිය පළ කළේය.

4. එමෙන්ම මෙම අවස්ථාව අමතමින් විදේශ කටයුතු අමත්‍ය ආචාර්ය එස්. ජයගංකර් මහතා සඳහන් කළේ බෙඪ්ටු සේවාව ආරම්භ කිරීම ඉන්දිය රජයේ ජනතා කේන්ද්‍රීය ප්‍රතිපත්තීන් යළි තහවුරු කරන බවයි. ඉන්දිය රජයේ “අසල්වසියා ප්‍රථමයෙන්” යන ප්‍රතිපත්තියේ මූලික අවධානය යෙමු වන්නේ සම්බන්ධකතාවයට, සහයෙහිතාවයට සහ සබඳතාවන්ට වන අතර අනාගතයේ දී විදුලිබල ජල සම්බන්ධතාවය, තෙල් නලය සහ ආර්ථික කෙර්වෙඪ්ක් ස්ථාපිත කිරීම වැනි දේ හරහා ශ්‍රී ලංකාව සමඟ සම්බන්ධකතාවය තවදුරටත් ඉහළ නැවෙනු ඇත. ගුවන් සහ සඟර සම්බන්ධකතාවය ස්ථාපිත කිරීම, සුමට විසාක්‍රියාවලිය සහ සංවර්ධන සබඳතා ශක්තිමත් කිරීම සමත්‍ය මහජනතාවගේ ජීවිත වඩා සහසු කරනු ඇතැයි ජයගංකර් මහතා පවසයි.

5. ඉන්දියාවේ වරය, නවීක සහ ජලමර්ග අමත්‍ය ශ්‍රී සරබනන්ද සෙනෙඪ්ල් මනිතුමා මෙම බෙඪ්ටු සේවාව ආරම්භ කිරීම ඓතිහාසික පියවරක් බව සඳහන් කළ අතර එය දෙරටෙහි ජනතාවට කණියක්ෂම සහ අඩු පිරිවැස ප්‍රවහන ක්‍රමයක් වනු ඇති බව සඳහන් කළේය. මේ අතර මෙම අවස්ථාව අමතමින් ශ්‍රී ලංකාවේ වරය, නවීක කටයුතු සහ ගුවන් සේවා අමත්‍යතුමා ශ්‍රී ලංකාවේ උතුරු පළාතට ප්‍රතිලභ රැසක් ගෙනදෙන කන්කසන්තුරය වරය නවීකරණය කිරීම සඳහා ලබඳුන් සහයෙහිය සම්බන්ධයෙන් ඉන්දියාවට ස්තූතිය පළ කළේය.

6. ඉන්දියාවේ නවීක සංස්ථාව විසින් ක්‍රියාත්මක කරනු ලබන මෙම අධිවේගී බෙට්ටු සේවාව මගින් වරකට පුද්ගලයන් 150 දෙනෙකුට ගමන් කළ හැකිය. නගපට්ටිනම් සහ කන්කසන්තුරය අතර ප්‍රථම ගමන (නවීක සහප්‍රමි 60ක් පමණ) සඳහා පසු හතරක් පමණ ගත විය. මෙම ප්‍රථම බෙට්ටුවෙන් කන්කසන්තුරයට පමුණි පිරිස ශ්‍රී ලංකාවේ වරය, නවීක කටයුතු සහ ගුවන්සේවා අමතරව සහ යහනයේ ඉන්දිය කෙන්සිසුලර් ජෙනරාල්වරයා විසින් පිළිගන්නා ලද අතර එම දෙපළ විසින් කන්කසන්තුරය සිට නගපට්ටිනම් දක්වන පිරිසට ද සිය සුඛපත්‍රම් ද එක් කරන ලදී.

කෙළඹ

2023 ඔක්තෝබර් 16